



# 在市六届人大三次会议闭幕式上的讲话

中共咸宁市委书记 孟祥伟

(2024年1月11日)

各位代表、同志们：

咸宁市第六届人民代表大会第三次会议，经过大家共同努力，圆满完成各项议程。各位代表牢记嘱托，认真履职，审议通过了《政府工作报告》等各项报告，依法完成选举任务，展现出良好精神风貌。大会开得风清气正、务实高效，是一次高举旗帜、凝心聚力、共促发展的大会。感谢各位代表！

会议期间许多代表都讲到，过去的一年，咸宁很不容易，爬坡过坎，稳中求进，干成了一批打基础、管当下、利长远的大事难事，方方面面正在经历由量变向质变的深刻变化。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

立足这样一个新的起点，我们有责任也有信心把咸宁各项工作干得更好。我们要迅速把市“两会”确定的目标任务转化为全市上下的共同行动，心往一处想、劲往一处使，努力开创咸宁现代化建设新局面。下面，我围绕落实市“两会”精神，讲四点意见。

第一，要不折不扣抓落实。不折不扣落实党中央决策部署，是旗帜鲜明讲政治的具体体现。我们要严格落实“首个议题”学习制度，完整、准确、全面、务实、持久学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在发展目标、发展理念、发展方式、发展动力、发展路径上对标对表，确保执行不偏向、

不漏项、不走样。要坚持在全局中定位、在大局下行动，把本地本部门工作放在党中央和省委、市委工作大局和现代化建设进程中谋划推进，以实际行动坚持“两个确立”、做到“两个维护”。当前，我们要牢牢抓住经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，锚定打造武汉都市圈自然生态公园城市的目标定位，集中精力抓好

大健康产业发展、生态质量提升、中国桂花城建设、融入武汉都市圈等基础性重点工作，为现代化建设打牢基础。我们要把上级要求、外地经验、本地创造结合起来，找准工作的切入点和突破口，统筹抓好共同缔造、流域综合治理、城市和产业集中高质量发展、就地城镇化等试点工作，探索中国式现代化的咸宁实践。

第二，要雷厉风行抓落实。抓落实，关键是把各项工作抓紧、抓成、抓好。我们要明白，所谓的历史机遇期、战略窗口期都是有时限的、稀缺的，抓住了，发展就上去了，抓不住，就越落越远。所谓机者如神，难得易失。当前，我们面临总量不大、质量不优、速度不快的多重压力，必须聚精会神、雷厉风行，事关发展全局的大事要紧盯不放、一抓到底、办就办成，重大改革试点要压茬推进、定期问效，面对矛盾和困难要敢于斗争、善作善成，坚决破除拖延症、“躺平”心态、“躺赢”幻想。

人大代表代表人民，必须走在前、干在前。

大家回去之后，要迅速把会议确定的各项任务，分解落实到县市区、部门、单位、个人，落实到年、季、月、天，倒排工期、挂图作战。要尽快谋划开展一季度“开门红”系列活动，更好稳预期、强信心、增动力，唱响咸宁经济光明论。

第三，要求真务实抓落实。抓落实，不能口号喊得震天响，行动起来轻飘飘。领导干部要带头践行“深实严细久”工作标准和“五到四从四多”工作方法，一竿子插到底抓落实，争当问题终结者、发展第一推动力。要从解决就业、教育、医疗、育幼、养老、环保等民生突出问题干起，从一个个具体的惠民事项抓起，每个党员干部尤其是领导同志每年要亲自上手、全过程参与干成几件具体事情，积小成为大成，实现各项工作整体跃升。要坚决纠治“只管部署、不管落实，说了等于做了、做了等于做成了”等顽瘴痼疾，强化结果导向，以结果论成败，以效果定奖惩。

第四，要敢作善为抓落实。干部是抓落实的关键。高质量落实，靠的是千千万万勇于担当、本领高强的干部。投资15亿欧元的德国负碳材料项目，仅用10个月就实现签约落地、3个月就正式开工建设。这表明咸宁的干部是有良好素质和战斗力的，是能

够干成大事的，关键是领导能否带领带头，关键是干部舍不舍得付出辛苦。我们要把这种精神推广到全市，让想干事、敢干事、能干事、干成事、不出事成为咸宁干部的主旋律。要树牢“为工作选干部、凭业绩用干部”的鲜明导向，落实落细“三个区分开来”，让只说不做、说多做少、敷衍混饱的干部没有市场，让敢作善为、担当作为的干部轻装上阵，形成干事创业、拼搏赶超的强大发展气场。

各位代表、同志们！今年是全国人民代表大会成立70周年。在中国共产党的领导下，人民代表大会制度展示出强大的生命力和无与伦比的优越性。全市各级党委要全力支持和保障各级人大及其常委会依法发挥职能作用；各级人大及其常委会要围绕中心、服务大局，依法履职；“一府一委两院”要自觉接受人大监督，不断提高依法行政、依法监察、公正司法水平。

人大代表要积极发挥桥梁纽带作用，带头学习宣传落实会议精神，以实际行动为人民传好声、用好权、谋好利。

各位代表、同志们！大道至简、实干为要。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锐意进取、砥砺前行，为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市、奋力谱写咸宁现代化建设新篇章而不懈努力，以优异成绩迎接新中国成立75周年！

市六届人大三次会议各代表团

## 分组审议人大常委会工作报告和“两院”工作报告

本报讯(记者谭宏宇)1月10日至11日，出席市六届人大三次会议的代表们分组审议了人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

审议中，代表们踊跃发言，谈想法、谈感受，积极建言献策。代表们一致认为，人大常委会工作报告实事求是地总结了去年的工作，对今年的工作安排思

路清晰、定位准确，是一个立意高远、可操作性强的报告。“两院”工作报告客观反映了过去的工作成绩，对明年的工作安排明确具体，紧贴人民群众对美好生活期盼，彰显制度优势，尽显为民情怀，凸显法治力量。

代表们建议，市人大常委会在今年工作中要依法履行职责，充分发挥代表主体作用，不断增强监督工作实效，锚

定咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市的目标定位，认真履行宪法法律赋予的各项职责，为咸宁高质量发展贡献人大智慧、展现人大作为。希望市人大常委会加大监督力度，创新监督方式，增强监督实效，一如既往关注民生热点问题，做到人民有所呼、人大有所应。

代表们一致认为，过去一年，市中级人民法院和市人民检察院紧紧围绕

“公正与效率”工作主题，忠实履行宪法法律赋予的职责，在维护安全稳定、优化营商环境、保护生态环境等方面做了大量卓有成效的工作。希望“两院”始终坚持以人民为中心，进一步提升案件办理质量，加大调解工作力度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，为我市经济社会高质量发展提供更加有力的司法保障。

市法院

## 创优法治化营商环境

本报讯(记者方达星 特约记者蒋昊)在1月10日举行的市六届人大三次会议上，市中级人民法院院长李文峰所作的市中级人民法院工作报告中关于“优化法治化营商环境”的话题，受到与会人大代表和政协委员的关注。

过去一年，全市法院深入开展“法治化营商环境建设降本增效突破年”专项活动，全面落实涉企案件经济影响评估制度。深化府院联动机制，召开企业破产府院联动推进会，举办首届“法润桂乡”破产实务沙龙、首届“桂乡论坛”。妥善审结破产案件16件，促推盘活资产16.3亿元，引入投资资金5.4亿元，化解

债务10.6亿元。西湖广场、联乐大厦等项目实现复工续建，学府华庭、水岸澜庭等项目完成竣工验收。市中院在全省法院优化营商环境会议上作经验交流。

去年，全市法院紧紧围绕“公正与效率”工作主题，坚持为大局服务、为人民司法，忠实履行宪法法律赋予的职责，全力服务保障咸宁加快打造武汉都市圈自然生态公园城市，各项工作取得新进展。一年来，全市法院受理案件64895件，结案62015件，同比分别上升9.0%、14.5%。其中，市中院受理案件5803件，同比下降0.7%；结案5547件，同比上升0.1%。

市检察院

## 守护未成年人健康成长

本报讯(记者方达星 特约记者李蔓)在1月10日举行的市六届人大三次会议上，市人民检察院代理检察长廖旭所作的市人民检察院工作报告中关于“用法治护航未成年人健康成长”的话题，在与会人大代表和政协委员中引起共鸣。

2023年，全市检察机关对侵害未成年人犯罪依法从严打击、从重惩处，起诉202人；对涉罪未成年人落实涉案人员不起诉、精准帮教、犯罪记录封存等保护性措施，依法附条件不起诉88人，开展心理矫治、重点帮教和特殊预防9000余人次。对在职或拟入职中小学、幼儿园教职员开展违法犯罪信息查询。持续开展“法治进校园”活动112场，85名检察官走进263所中小学开展法治宣讲，覆盖6万余人次。

过去一年，全市检察机关紧紧围绕全市经济社会高质量发展大局，牢牢把握“高质效办好每一个案件”要求，真抓实干，忠诚履职，各项工作取得新进展。全市检察机关共办理各类案件16791件，6个案例被最高检评为典型案例或示范案例、优秀案例，9个案例被省检察院评为典型案例。共有24个集体和个人获省级以上表彰。